
 
 
 
 
 
 
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА 
ПАЛАТА СРБИЈА  
Београд, Милутина Миланковића 106 
 
- Н/р г-дину Саши Јанковићу, заштитнику грађана 
 
 
 

Поштовани, 
 
         Синдикат радника у просвети Србије (СрпС) обратио се институцији 
Заштитника грађана дописом од 19.02.2010.године у коме је указао на кршење 
колективних и појединачних права овог синдиката и његових чланова. Како смо, 
у међувремену, један део ових проблема решили – питање тарифног 
(преговарачког) суверенитета, са ресорним министром просвете, др Жарком 
Обрадовићем, и како тај део више не би требао бити споран, остало је да се 
усресредимо на решавање два друга проблема која смо навели у том допису, а то 
је питање признавања права на увећану зараду за председнике синдикалних 
организација овог Синдиката која проистичу из утврђене репрезентативности 
Синдиката и Посебног колективног уговора који им то право ограничава, као и 
питање исплате законом загарантоване минималне зараде за запослене са 
нижим коефицијентима којима је то право ускраћено у првом полугодишту 
прошле календарске године и до сада није измирено, чак и након што је СрпС 
поднео предлог за покретање поступка мирног решавања спора уз посредовање 
републичке Агенције за мирно решавање спорова. Из разговора са Вашим 
сарадницима и састанка који смо обавили са заменицом Заштитника грађана, г-
ђом Тамаром Лукшић Орландић, добили смо уверавања да ће бити отворен 
предмет по нашем захтеву и да ће се заштитник грађана укључити у његово 
решавање. Стога би Вам били захвални на информацији у којој је фази наш 
захтев за заштиту законитости, који смо Вам том приликом доставили. 
         Међутим, данас је тема дописа још један, или боље речено два случаја 
дискриминације дела запослених у специјалним школама, односно запослених у 
редовним школама, из реда наставника верске наставе. Наиме, у дужем 
периоду, због недоречености законске регулативе и подзаконских аката, 
професорима разредне наставе (учитељима) онемогућава се да заснују радни 
однос на неодређено радно време у специјалним школама, тачније у школама за 
основно и средње образовање из жеље Дефектолошког факултета да они одређују 
ко може, а ко не може да стекне тзв. дефектолошко устручавање (ма шта год то 
било). Како је, од 49 специјалних школа, већина школа за основно и средње 
образовање, испада да професор разредне наставе (учитељ) може да ради у 
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основној школи, а не у средњој школи у тој, ипак јединственој, установи и, да 
буде горе, Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију (ФАСПЕР) овој 
групи људи који би желели да стекну дефектолошко устручавање (по нама је то 
стручно усавршавање, односно дошколавање) пречи, за разлику од неких других 
категорија које могу стећи ово устручавање, па самим тиме, у складу са 
Правилником о врсти стручне спреме наставника и сарадника и засновати 
радни однос на неодређено време.  
         Овај проблем је поготову изражен у унутрашњости, где недостају кадрови 
„по мери“ Правилника и где ови људи у правилу заснивају радни однос најдуже 
до краја школске године и сваког првог септембра стрепе да ли ће им директор 
школе продужити радни однос или на то радно место примити новог наставника, 
без обзира што они на њему раде и по 20-ак година. Како је овај проблем 
ескалирао у последње време, Синдикат је покренуо иницијативу према 
нормативном делу у Министарству просвете које се бави овим проблемом, те би, 
стога, било неопходно и да се у све ово укључи и Заштитник грађана. Сматрамо 
да би састанак са представнцима нашег Синдиката у који би укључили и 
представника – директора једне од ових установа, био користан и допринео да се 
и са стране Ваше институције проблем почне решавати.  
         Друга ствар о којој би Вас желели информисати јесте питање заснивања 
радног односа наставника верске наставе. Иако, у смислу Закона о основама 
система образовања и васпитања, Закона о раду и других закона испуњавају 
услове о заснивању радног односа на неодређено време, из само њима знаних 
разлога, верске заједнице које их „делегирају“, то право им опструишу. Ово 
питање је, наравно, посебно осетљиво, али сматрамо да, пошто се ради о 
директном кршењу права запосленога, јесте и предмет узимања у заштиту од 
стране институције Заштитника грађана, наравно и Синдиката као организације 
запослених. 
         Очекујемо да ћете представнике нашег Синдиката позвати на разговор, на 
коме би ову тему продубили новим информацијама, пошто је немогуће у овако 
кратком допису изнети све чињенице. Надамо се да смо проблем правилно 
дијагностицирали и да ћемо у институцији Заштиника грађана наћи 
разумевање, као, уосталом, и досад! 
  
         С поштовањем, 
 
 
Београд, 06.04.2010.год.                                       проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                  генерални секретар СрпС 


